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Arad Iparosai és kereskedői
Kgy gazdasági bajokkal térítés esztendő 

után, az ipari pangás szomorú korában 
szólunk hozzátok. Küszöbén a munka ide­
jének, a békés alkotásnak: hozzátok intéz­
zük hivő szavunkat. Akiben csak egyetlen 
szikrája ég az igazság szeretetónek, aki­
ben megvan az összetartozandóság érzésé­
nek egyetlen paránya is: annak meg kell 
hallania a szavunkat, kötelesség ez, amely- 
lyel önmagának tartozik mindenki, legyen 
az iparos, vagy legyen az kereskedő és a 
nagyközönség közvetitöje.

Nem békés, nem türelmes hangok 
azok, amelyeket most hallotok. A pásztor­
sípnak nagyon szép a hangja, de harci 
riadót nem lehet pásztorsípon fújni. Mi 
pedig harcot hirdetünk, védekező és támadó 
harcot, hogy megvédhesstik a magunk létét, 
a magunk megélhetését, s hogy végig- 
gázoljmik minden törekvésen, amely ami 
megrontásunkra irányul.

Aki most sem hallja meg a hivószót, 
az 110111 érdemes más osztályrészre, mint 
aminő jut neki. Aki behunyt szemmel, 
a*vu akarja végigélni a mi harcainkat, az 
az om^er> ha tudatlanul, ha akaratlanul 
is. árulója a saját testvéreinek.

Iparosok! Kereskedők!
Előestéjén állunk annak a nagy ütkö­

zetnek, amelyet a létünk ellen törő, rom­
iunkat óhajtó áramlatok ellen meg kell 
ugve vívnunk, fölakarjuk rázni a tcspe- 
msbúl azokat, akik eddig ölbe tett kezek- 
°j 'n'zlék, hogy alólról és fölülről ogy- 

aíáut a llemzeti termelés legtekintélyesebb 
egyezőjét-, az ipart és a kereskedelmet 

szólítják bókókba, főlakarjuk rázni az al- 
\0(at’ °s megakarjuk mutatni nekik azt 
az lltab amelyen haladniok kell. Gátat 
! aiuuk v°hh annak, hogy a kereskedelem 
!S;lz *l)ar legyen a célpontja az alólról 
]°Vo’ 10|hé áramlatoknak, hogy a keres-

met és az ipart tekintsék annak a

Prügelknabe-nak, amelyen minden gazda­
sági osztály kipróbálja a maga ütlegelő 
tehetségét. Védekezni akarunk a szakszer­
vezeti zsarnokság ellen, és megakarjuk 
akadályozni azokat a törvényes utón elkö­
vetett bántalmakat is, melyeket eddig szi­
szegve tűrtünk.

Ha nem állunk talpra, hovatovább oda­
jutunk, hogy fényűzés lesz iparosnak és 
kereskedőnek lenni.

Az ipari munkásviszonyok a szakszer- 
j vezetek elhatalmasodása folytán a végsőkig 
. elfajultak. A munkaadó nem ur többé sa- 
j jlát műhelyében. Az iparos nem mer vál­

lalni a gombamód elszaporodott, jogtalan 
követelésekből származó sztrájkok miatt. 
Az üzemek folytonos drágulása folytán 
beálló veszteségünket nem tolhatjuk át, a 
drágaság miatt amúgy is kimerült nagy­
közönség vállaira. A bojkottok egyenként 
teszik tönkre az iparosokat, a sztrájkokat 
a nagyközönség sínyli meg. Az építő mun­
kások sztrájkjai folytán megszülitek az 
építkezések: ez vezetett a sokat panaszolt 
lakásuzsorára. A pékmunkások túlzott kö­
vetelései folytán a kenyér lett drága. Az 
ipari termékek megdrágulása idézte elő aa 
élelmiszerek tűrhetetlen drágaságát is.

Véget kell vetnünk ennek az állapot­
nak. Vissza kell vívnunk műhelyeinkben 
már-már teljesen elvesztett jogainkat és 
le kell törnünk minden, a közönség kizsa­
rolására vezető s a mi pusztulásunkat elő­
idéző hatalmaskodást.

A betegsegélyzö törvény terhei után 
a balesetbiztosítás életbeléptetése támad 
úgy a kereskedő, mint az iparos megél­
hetésére. Az aj ipartörvény a tanoncok 
számának korlátozásával akarja a szak- 
szervezetek erejét növelni. A kereskedelmi 
alkalmazottak számára bizonyos esetek­
ben egy évre megszabott felmondási idő 
behozatala üzleti életünk tisztaságát ve­

szélyezteti. Kénytelenek leszünk fizetőt 
ellenséget, versenytársaink esetleges kém­
jét egy esztendeig fizetni, — tűrni, hogy 
üzleti titkaink kikerüljenek az utcára. Az 
iparosok megbénításával, az ipari pangás 
beálltával a kereskedők is elveszítik vevő­
körünk egy nagy részét. Az adótörvény 
a mi vállainkra rakja a legnagyobb ter­
heket.

Meg kell mutatunk az ország sorsait 
intézőknek is, hogy a kereskedelem és az 
ipar nem lehet tárgya a próbálkozásoknak, 
hogy nem lehet minden terhet a vállainkra 
tolni, hogy nem engedjük magunkba foj­
tani a lélegzetet még a hatalmasok által 
sem.

Mert hatalom vagyunk mi is. Hatalom 
vagyunk abban a percben, mikor szervez­
kedni kezdünk, mikor fegyelmezett öntu­
datos seregként állunk szembe minden 
nyílt és titkos ellenségünkkel. Az egész 
ország a szervezkedés szorgalmas napjait 
éli: szervezkednünk kell nekünk is !

Meg kell hallanotok hivó szavunkat! 
Jertek mindannyian, hogy harcos táborrá 
tömörülve kivívjuk a magunk jogait ! 
Maga ellen vétkezik aki távol marad.

Az Aradi Élelmezési Iparosok és Keres­
kedők Szövetséfje c hó 14-én kedden délután ti 
órakor tartja a kereskedelmi és iparkamara 
dísztermében alakulj közgyűlését és utána ked­
den délután ü órakor alakul meg a Ruházati 
Iparosok és Kereskedők Szövetsége.

A vasárnapra hirdetett közgyűlések azért 
maradtak el az április 11-ikén feladott meghí­
vókat a posta a „nemzeti" ünnep miatt csak 
vasárnap délelőtt kézbesítette úgy, hogy leg­
többen csak ma találták meg üzletükben a teg­
napra szóló meghívókat.

Iparosok! Kereskedők! Jöjjetek el vala­
mennyien a megalakulásra! Ne hiányozzék 
senki, aki a maga és iparostársai, kereskedő- 
társai érdeket szivén viseli!

A szervező-bizottság
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A11IHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Ha jól emlékezünk, egyszer már elmon­
dottuk ezen a helyen, hogy a farizeus a leg­
utálatosabb fajzat. Mert hiányzik belőle az Em­
ber egyik leginponálóbb, legtiszteletreméltóbb 
tulajdonsága: az őszinteség.

Talán í öle sieges mondanunk, hogy Szondi ey 
Mihályra célzunk, akinél ideálisabb, különb, 
tökéletesebb és valljuk meg: ellenszenvesebb 
farizeus az aradi határon belül villanylámpával 
sem fedezhető fel. És Szendreynok ez a tulaj­
donsága vagy mije anuál bántóbb, mert állan­
dóan fitogtatja.

Úgy mi volna más a legizléstelenebb fari- 
zeusságnál, amikor Szendrey a távozó tagjainak 
adott koszorúk szalagjára állandóan ezt íratja :

„ A viszontlátásra. “
Ezzel kedveskedett a múlt évben Bereginek 

ezzel bocsájtotta most útnak Horti Sándort s 
ugyancsak ehhez a semmit sem jnlentő szóhoz 
volt szerencséje Szathmáry Árpádnak. Pedig 
előbb sétál le közénk a Göncöl-szekér, előbb 
lesz Szendreyből Ízléses ember, mint bármelyi­
ket is visszaszerződtetné. Hiszen azok negyven, 
hatvan sőt nyolcvan koronával drágábbak s a 
mindennapos telt házak emellett ezt csak nem 
engedheti meg magának a minden kóklerek ku- 
fárlelkti fejedelme.

Oh, szegény, annyira küzd az anyagiakkal 
hogy már minden csekélységre rászorult. így 
sor kerül azokra a fillérekre is, amelyek a guk- 
kerek használatáért befolynak. Eleddig ez a jegy­
szedők mellékjövedelme volt, a nagy nyomorú­
ságba jutott színi-szatócs kénytelen vált ezt a 
forrást is a maga számára lefoglalni, bizonyára 
azért, hogy csődbe ne kerüljön.

Szegény Mihály! Aztán csodálkozzék valaki 
azon, ha a jóleikü direktor kénytelen társula­
tának olyan kedvelt tagját, mint a minő Szath­
máry Árpád, szinte titokban, mrnden feltűnést 
kerülve, vasárnap este búcsúztatni, nehogy az 
ünnepélyesebb búcsúztatás valamijébe kerüljön.

Mert az efféle ajándékot már igazán nem 
bírná el a Mihály zsebe.

M. Á. V.

ODDDDDDDDDDDCDDQDDDDDDDODD
a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés =====

ARAD, Minorita-palota.
□ □aDDDDDDaDOODDDDaDDDDDDD
A mnnkásbiztosltó pénztár költözködik.

Az aradi kerületi munkásbiztositó pénztár 
f. hó 14-én és 15-én Ferdinánt-utcai helységből 
az ipartestület Erzsébetköruti házába költözkö­
dik, miéris a pénztár e két napon a félek ré­
szére zárva van. A pénztár vezetősége kéri 
Arad kereskedőit és iparosait, hogy kedden és 
szerdán sürgős bejelentéseiket postán küldjék 
be, a befizetéseket pedig csütörtökön és a kö­
vetkező napokon teljesítsék. A beteg tagok 
segélyezése természetesen nem szünetel. A já­
róbetegek e hó 25-ig a Ferdind-utcai rendelő 
helyiségben kezeltetnek, azontúl az ambulancia 
is az ipartestületi házban, a Könyök-utcai rész 
földszintjén lesz.

Arad nrl közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Lány 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.
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Összeférhetetlenség
a torony alatt, 

Szathmáry Károly, a cégtárs.
IWi lesz a miniszteri rendelettel ?

A Hétfő riportja.

Arad város legutóbbi közgyűlésén egy 
már eléggé ismert belügyminiszteri rende­
letről is esett szó, Arról tudniillik, amely 
szigorúan ellenőrizni, illetőleg üldözni kí­
vánja az összeférhetetlenséget.

Az összeférhetetlenség tudvalevőleg 
feltűnően magyar betegség. A kiválasztot­
tak, akik mentek ettől a bajtól, csak fehér 
hollói az állami vagy községi gépezetnek, 
érthető hát, ha a kegyelmes ur figyelme 
kissé erre a fajtára terelődött. Ám egészen 
bizonyos, hogy nem azért történt mindaz, 
hegy egy miniszteri leirattal több kerüljön 
a poros akták közé.

Már pedig Aradon alighanem ez lesz 
ennek a rendeletnek a sorsa. És nem azért 
lesz ez, mert itt mindenkinek rendben van 
a szénája, de mert — Aradon vagyunk.

A rendetlen szénákra legközelebb rá­
térünk s most csupán a szépcimü gépüzo- 
mek igazgatójáról mondjuk el a mondan­
dónkat. Szathmáry Károly úrról ugyanis 
a következő kis okmányt szereztük be:

III. társas kötet, 19 lap, 11. f. sz. a.
III. Czeiler és Szathmáry asztalosáru gyár

Arad.
Végzés száma és kelte: 1905. 2.
Főtelep: Arad.
Cégvezető : Szathmáry Mihály.
Ezeu közkereseti társaság 1905. áp­

rilis 20-án keletkezett, társtagok egyenlő 
képviseleti és cégjegyzési jogosultsággal 
ifj. Czeiler István asztalosmester és Szath­
máry Károly oki. gépészmérnök aradi la­
kosok, stb.

Ne hogy valaki azt higyjo, hogy ezt a 
nehány sort szenzációsnak tartjuk. Dehogy. 
Nem mond az semmi újat, csupán han­
gosan hirdeti a gépüzemek igazgatójának 
a város közönségével szemben tanúsított 
modortalanságát. Mert az egész ügy tény­
leg csak modor kérdése. Ha ugyanis 
Szathmáry Károly törölteti nevét a cég 
tői, de csendes társnak megmarad, ő is 
olyan, mint a többi, akik titokban élvez­
nek bizonyos összeférhetlenségi előnyöket 
s méltánytalanság volna külön figyelem­
ben részesítenünk őt.

Ámde ö, a város gépüzemeinek igaz­
gatója nyíltan megmarad beltagja egy

olyan cégnek, amely szinte állandó üzleti 
összeköttetésben áll a várossal. Hiszen 
néhány nap előtt is nagyobb munkát ka­
pott ez a cég a várostól!

Úgy érezzük tehát, hogy enyhék va­
gyunk, amikor a gépüzemek igazgatójá­
nak eljárását csak modortaianságnak bé­
lyegezzük.

Egyébként pedig várjuk: mit szól 
ehhez a kétségtelen, ehhez a kimagyaráz- 
hatatlan inkompatibilitáshoz a főispán.

DDDDDDDDDDDDEXIDDnDDDDDDDDD

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK, nana
-X-

m ed m m Egy kis nemzeti ajándék. 
*

A diszkardtól le- és fölfelé sokféle aján­
dékkal dicsekedhetnek már a külföldön, mely- 
lyel a jó magyarok tisstelték meg a különböző 
nációk nagyjait. Ma a török szultán, holnap a 
német császár volt soron, s igen valószínű, hogy 
a kínai anyacsászárnéról sem feledkeztünk meg.

Sajnos, ez az üzlet mindmáig egyoldalúan 
bouyolittatott le, s nekünk soha sem volt alkal­
munk eldicsekedni azzal, mivel lepett meg ben­
nünket egyik vagy másik hazának lelkesedő 
polgársága.

A sors azonbau, bizonyára hogy a türel­
münk fonala el ne szakadjon, megelégelte a 
sok mellőztetést, s gondoskodott róla, hogy jus­
son az idegen ajándékból nekünk is. És hogy 
a kedvünkbe járjon, úgy intézte a dolgok sor­
ját, hogy az a bizonyos késői ajándék különb 
legyen a diszkardnál s hasonló becsli emléktár­
gyaknál.

A mi ajándékunk, amely az elmúlt héten 
érkezett meg, becsesebb. Él, mozog, visit, sőt 
ha éppen kedve tartja, rugkapál, és mindezért 
nem haragszik senki; sőt a környezet boldog 
mosolygással látja és hallja a nemzeti ajándé­
kot képviselő jószág műkzdését.

Az ajándékot különös körülmények előzték 
meg. A múlt esztendőben az aradi művészetek 
egén két uj csillag tűnt föl. Két idegen csillag, 
akiknek tőbbé-kevésbó fi nyes ragyogásában elő­
ször az olasz ég birtokosai gyönyörködhettek. 
Mindenki azt hitte, hogy nemcsak egy pár em­
berrel, de egy emberpárral áll szemben. Azon­
bau csalódtak. Kiderült, hogy a két csillagnak 
nincs köze egymáshoz, s csak a véletlen hozta 
össze őket.

Ez az első fejezet. A második ott kezdő- 
j dött, amikor megjelent a láthatáron a nőnek a 

húga. Rövidesen aktiv szerephez jutót a magyar 
nemzetnek szánt ajándékozási eset előzményei­
ben, s csakhamar valószínűvé vált, hogy az ese­
ményekhez (és persze az emberekhez) jóval több 
köze van, mint a nénjénok,

Mindez persze csak kombináció volt, a 
melyre azonban a pozitív felelet nem sokáig 
késett.

Kilenc hónap, csodálatosan kerek kilenc 
hónap tellett el a kezdet óta, s mi már teljesen 
tisztán láthat útik. Minden előzményt megmagya­
ráz az eredmény, ami nem egyéb, mint egy 
siró-rivó nemzeti ajándék.

Az olksz nemzet ajándéka a magyar nem­
zetnek. . . .

nonDD
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A polgármester Spe'S lEjMHER cS FLEI5CHERHÉL (SzabatfSŐMér)
vegyen ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kap

hatók! — Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány
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Április 15-én, szerdán

Hölgy-Tombola-Estély.
HOzpontl szálloda télikertjében.

fltyiDI MT1Q0K.
* *

Tüzoltó-dal.
*

A tűzoltóság mi felénk, 
öli hallják kérem, hallják ;
A tűzoltáshoz mit sem ért,
Jó szakértők ezt vallják.
Ha itt vagy ott a ház kigyul,
A fiist gomolyg, az ég pirúl,
Mi ott vagyunk : önök inog én,
S nincs tűzoltó legény.

A tűzoltóság mifelénk,
Óh hallják kérem, hallják,
Jól kezeli a jobb kezét,
Ha simogatja balját.
Ám tűzoltáshoz mitsem ért,
S dehogy szidom őket ezért;
Oltani nem könnyű dolog,
Hol erősen lobog.

A tűzoltóság mifelénk,
Óh hallják kérem, hallják,
Béfogad sok öreg legényt,
Mint azt szakértők vallják.
Már pedig, — nem tudom: miért,
A tűzoltáshoz az nem ért,
Ki túl vagyon az ötvenen.
Hölgyeim ! — ugy-e nem ? . . .

Rekontrás.

nnnnnnannnDnoannanannnnnDD
A vitézkedő haszár.

Ma este 8 órakor egy közös hadseregbeli 
huszár megtámadott a városligetben két vag- 
gongyári alkalmazottat. Szuli ván Ákos és Win- 
tevsttiu Béla vaggongyári elektrotechnikusok a 
vasárnapi munkaszünetet arra használták fel, 
hogy látogatást tegyenek egy vaggougyár mel­
lett lakó barátjuknál. Vig poharazás mellett 
telt el az idő és észre sem vették, hogy rájuk 
esteledett. Sietve elindultak, hogy minél hama­
rább a városba érhessenek. A röv'debb utat 
választották és a városligeten keresztül iparkodtak 
hazafelé. Amint a városligeti erdő közepére ér­
tek, egy kanyarulatnál szembe találták magukat 
egy hús árral, aki nem engedte őket tovább 
menni. Kérésükre azzal felelt, hogy a nála levő 
zsákkal, amely félig zabbal volt megtöltve úgy 
közéjök vágott, hogy minaketten hányát vágód­
tak. A vérengző huszár erre kirántotta kardját 
és vagdalózni kezdett vele. Szerencsére csak 
lapos vágások érték a szerencsétleneket, akik 
nagy nehezen feltápászkódtak a földről. Belát­
ták, hogy a huszár kardjával úgy sem tudnak 
megbirkózni, futásnak eredtek. A katona utánuk 
szaladt, de a sötétben az erdő fái közölt elvesz­
tette őket szem elől. A megtámadottak az ösine- 
rétién útonálló huszárt feljelentették a hadtest- 
parancsnokságnál.

Egy aradi milliomos
százötven forintja.

Nem akarja kifizetni.

Katonaszökevényből bányatulajdonos.
— A Hétfő riportja. —

A múlt héten egy öreg zsidó polgártársun­
kat temették el Aradon. A temetésre Amerikából 
megjött a fia is, aki igen kalandos előzmények 
után került az Újvilágba s aki most, hogy liosz- 
szu évek után mint dúsgazdag ember néhány 
napra hazajött, érdekesen jellemző ügyben be­
széltet magáról.

Ez a dolog, amelyről szólunk, minden be­
szédnél fényesebben igazolja, hogy a szegény 
halandó gazdaggá, vagyonossá csak úgy lehet, 
ha nagy adag lelkiismeretleuség, a pénznek be­
teges, abnormális szeretető él a lelkében.

óz ; ifjú, ak ről szó esik tizenhét évvel 
ezelőtt került cl Aradról. Akik családjának jó 
ismerősei voltak, azt mondják, hogy besorozta- 
tása után határozta magát erre az útra, hogy a 
katonaságtól meneküljön. A célja Amerika volt, 
mivel azonban pénzzel egyáltalán nem rendel 
kőzett, egy aradi orvos kezessége mellett az 
Aradi Első Takarékpéntúrtól százötven forintot 
kapotot, mig H. azóta elhunyt ékszertől százat.

Úgy látszik, a szerencse nem kedvezett az 
Újvilágban a íiatal embernek, s igy ő később 
Dél-Afrikába kerül. Küzdelmes élet után aztán 
ott nemcsak ekzisztenciát sikerült teremtenie 
de vagyonra is szert tett s ma bányadulajdouo- 
sok boldog csoportjába tartó ik.

Nem tudni miért: houvágyból-e vagy inás 
okból a S. J. hazavágyott. Megtette hát a szük­
séges lépéseket s egy jónevii aradi fiskálisnak 
sikerült is számára a legfelsőbb kegyelmet ki­
eszközölnie.

Rövid idővel ezelőtt aztán értesítették a 
délafrikai pénzembert, hogy az édes apja sú­
lyos beteg. Itt volt tehát az alkalom, hogy az 
aradi fiú, tizenhét évi távoliét után, viszontlás­
sa szülővárosát. S. J. nem sokat habozott s 
a napokban Aradon termett.

A régi emlékek felujultak benne, s mert 
az emlékeknek megvan az a nem dicséretes tu­
lajdonságuk, hogy akkor is jelentkeznek ha 
kellemetlenek, eszébe jutottak az adóságai is 
És természetesen első sorban az a százötven 
pengő forint, amelynek szabadulását köszönhette. 
Önök úgy vélik bizonyára, hogy első dolga volt 
azt a fontos kis összeget, talán valami értékes 
ajándék kíséretében a jogos tulajdonosának ka­
mat nélkül visszafizetni.

Ám önök, kedves olvasóink, csupán gyarló 
emberek s igy érthető, hogy rosszul vélik a 
dolgot.

Mert más történt. Egy szép napon levelet 
kapott a hitelező egy aradi ügyvédtől, aki ma­
gához kérette őt. A hitelező fölkereste az ügy­
védet, aki rövidesen rátért a százötven forintra, 
kijelentve, hogy S. I. szívesen fizet hitelezőjé­
nek azonnal, készpénzben 75, mondd: hetvenöt 
forintod ha lemond további követeléséről, ille­
tőleg az ügyet a lovagissság szabályai szerint 
elintézettuek nyilvánítja.

A hitelező úr azonban nem olyan anyag­
ból van gyúrva, hogy ezt az ajánlatot, amelyet

nem merünk jelzővel jellemezni, elfogadta volna. 
Rövidesen, de világosan kifejezést adott néze­
tének, aztán mintha misenU.történt volna, ha­
zament.

Es bizonyos, hogy útközben a meggazda­
godás módjairól és útjairól elmélkedett, azokról 
a módokról, amelyek olyan Iélekuélkül valók, 
ridegek és azokról az utakról, amelyek nem az 
emb cries érzéseken vezetnek keresztül.

oannaDDonann nnannnnnannaa

Legolcsóbb Kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kŐSZCD 

mm.-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3" 60 kor. Kapható :

Boros Béni-tér 29. és Lö­
vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.
Engel Gyula
anannnaDaaaDmaaaaaananann

ARAD — MARAD.
Széljegyzetek Temesvárról.

*

Temesváron szobatonVlólelőtt kiállítás 
nyílott meg. A cime hosszú, valami Nem­
zetközi Él lmezési, Háztartási és Konyha- 
művészeti Kiállítás, de ez a hosszú cim 
nem von le az értékéből semmit. A lényeg 
az, hogy ez a kiállítás megvan s bennün­
ket, az aradiakat csak egy sóhaj révén ér­
dekel közelebbről.

A kiállításnak ugyanis, sok aradi láto­
gatója akadt. És ezek kivétel nélkül ezzel 
a sóhaj félével hagyták el a szálló hatal­
mas termeit:

— És mi nem tudunk ilyet Csinálni!
Mert nem tudunk. Sem ilyet, sem mást. 

Egyáltalán semmit sem tudunk. Világéle- 
tünkben próbálkoztunk, kísérleteztünk, gyár- 
alapitási és egyéb célokért hevültünk, lel­
kesedtünk, de soha a megvalósulás elé 
egyetlen vágyunk nem került. A kapko­
dás, a fejetlenség, a cél nélkül való han- 
dabandázás: ez jellainzi Aradot, ennek 
köszönhettük mi mindig azt, hogy alul ma­
radunk.

Temesvárt látni lehetetlen ilyen gon­
dolatok nélkül. Az egy nagy város, egy 
fejlődésben, forrongásban levő metropolis, 
amely mögött Arad a szó szoros értelmé­
ben szemmelláthatólag elmarad. Ott vau 
élet, van ipar, kereskedelem, vállalkozási 
ked, nálunk, hála az évtizedes gyatra irá- 
nyitószellemnek, mindennek nyomát sem 
találjuk. Temesvár már valami, főképpen 
lesz valamivé; Arad sohasem lesz több, 
mint amennyi ma. és ezzel olyan keveset 
mondottunk.

De azért fölösleges tanulnunk. Csak 
haladjunk tovább a megkezdett utón. Hogy 
odafönn egyáltalán semmit sem lehessen 
elérnünk, válasszunk képviselőnknek to­
vábbra is m idler kár oly-okát és mellőzzük 
hűségesen Arad egyetlen komoly, nagy, sú­
lyos fiának: Bar ab is Bélának a támoga­
tását.

És biz nyos, hogy a legközelebb abban 
a kellemes helyzetben lesz Arad, hogy

A tavaszi cipőkülönlegességek már megérkeztek.

Kaphatók: tógiBbÉMEF JÉilOS elsőrendű cipőhetében Arad, Andrássy-tér.
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kúrái fogja rendezett tanácsú várossá való 
átalakítását. Mert ezt tálán még elbírjuk.

És ekkor aztán szobrot emelhetünk 
Müller Károly és Társainak.

ES8 tó a :===r=— m ess ■ r:------- — m a b

nyílt levelek.
*

Az iparosok.lioz I

— Ajánlva az aradi ipartestület elöljáróságának. —

'fisztclt uraim, gondolkozzanak és ne fe­
ledjék, hogy Magyarország iparossága huszon­
négy év óta egyebet sem tett, csak ankétezett 
6s bankettezett; mindezt azért, hogy az ipar- 
í'orvény revideáltassék: az ipartörvény azonban 
maradt a régi. Reparáltatott, foltoztatott — de 
nem javult. Mi iparosok pedig kínlódtunk és 
kinoztatunk tovább. Végre megkönyüriilt raj­
tunk a sors és adott egy uj betegsegélyző tör­
vényt, igaz ugyan, hogy e törvény tökéletlen, 
aminek legjobb bizonyítéka az, hogy rövid tiz 
havi fennállása óta annyi rendelettel, határo­
zattal és elvi döntéssel reparáltatott, hogy most 
már a törvény alig látszik ki belőlük s mind­
ennek dacára, vagyis talán éppen ezért nem tud­
juk ma sem, hogy egy héten hat vagy hét mun­
kanap van-e; nem tudjuk: a tanuló tanuló-e 
vagy munkás ; nem tudjuk, hogy e törvény mi­
kor lép életbe, dacára hogy már július elsején 
életbelépett, de még csak azt sem tudjuk, ha 
munkásainkat biztosítjuk és a dijakat megfi­
zetjük értük, hogy biztosítva vannak-e vagy 
nem.

Hol a hiba és ki a hibás ? Hát biz én egy csep­
pet sem restelem kimondani, hogy indolenciájuk­
nál fogva megukban az iparosokban rejlik a 
hiba, mert nemcsak olvasni, de még csak gon­
dolkozni sem akarnak, a cselekvéstől pedig 
egyszerűen irtóznak. Kivéve persze, ha bau- 
ketről van szó.

Önök azt hiszik, hogy a betegsegélyző 
törvény hibáit már ösmerik és még sem kell 
koldulni menni. Holló jó urak, csak lassan, 
unijft ha kisül, hogy Arad össziparossága ép­
pen elég jó arra, hogy két-három vállalatért 
fizesse a balesetbiztosítást, majd fognak önök 
nézni. Tudják-e uraim, hogy e tiz hónap alatt 
kétszáz baleset történt, de ezek közül az iparo­
soknál egyetlen egy sem, fizetni azonban fognak 
önök ; ezért kezeskedik a törvény. Igaz ugyan, 
hogy az idén nem lesz olyan túlságos sok 
űzetni való, de hogy mennyi lesz négy-öt év 
múlva, azt elég keservesen fogják tapasztalni.

És ezért az iparosok hibásak? Hát igen, 
de főkép és első sorban az iparosok vezetői, 
az elöljárók és ezt az iparlörvény-tervezotből 
magából fogom bizonyítani.

Kosuth, Szterényi, Barabás és mind az 
összes törvényhozók azt mondják, hogy az uj 
ipartörvény tervezet még nem szent irás, ez 
még csak Szterényinek egyéni állásfoglalása, 
melynek célja alapul szolgálni arra, hogy az 
érdekeltség minden illetékes tényezője állást | 
foglalhasson az őt illető kérdésekben és ez ala- I

pou foglaljon azután állást a kereskedclmiigyi- 
miuiszter és maga a kormány. A tervezet a le­
hetőség határain belül számol az érdekeltség 
óhajaival és javaslataival. Az életnek készült, 
annak szükségleteit és jogos igényeit akarja 
kielégíteni.

Ezek szép szavak, de ennek dacára azt 
állítom, hogy e törvénytervezet alapján soha 
jó törvényt csinálni nem lehet, mert az eddig 
közreadott 540. §. közül a miniszter 150—200 
szokásnak rendeleti utón való rendezését fen- 
tartja magának, már pedig egy máskülönben 
akármilyen jó törvénynek az elrontásához nem 
is szükséges kétszáz rossz rendelet, dég ahoz 
egy is! Föltéve tehát, hogy Barabás Béla összes 
módosításainkat keresztül viszi, akkor jöhetnek 
azok a bizonyos miniszteri rendeletek, amelyek 
ellen védelmünk nincs. Gondoskodnunk kell te 
hát egy szervről, amely nemcsak megvédelmez 
belliinket, de gondoskodik arról is, hogy az uj 
ipartörvény a viszonyok változása szerint az 
ipari élet szükségleteinek megfelelően alkalmaz­
tassák a gyakorlatban.

Tagadhatatlan, hogy ilyen szerveink van­
nak, például a húskereskedelmi és iparkamara, 
350 ipartestület, az ipartestületek országos 
szövetsége és még sok más, de ezeknek főhi­
bájuk az, hogy egyáltalán vannak és hogy na­
gyon sokan vannak, tehát megegyezni nem 
tudnak, egységes kérelemmel tehát nem is for­
dulhatnak a miniszterhez.

Mi egyetlen egy sz.rvet kérünk, ennek a 
megalkotására pedig elég útmutatással szolgál 
a törvénytervezet maga, mely 249-ik szakaszával 
a kereskedelmi és ipari oktatás irányítására 
országos ipari ós kereskedelmi oktatni tanácsot 
alakit.

Nos, ha a kormány szükségesnek és jónak látja 
látja 84.801 iparos- és kereskedő-fanon c kedvéért 
állandó és meghatározott szervezettel biró szak­
tanácsot létesíteni, — ami egyébbként igen 
helyes dolog — akkor talán Magyarországnak 
4b7.298 önálló iparosa s majdnem ugyanennyi 
aereskedője is megérdemelné, hogy ezek ked­
véért s ezek együttes és közös érdekeinek 
szolgálatára is létesittessék egy adandó ipari 
szaktanács, melynek hivatása és rendeltetése az 
legyen, hogy a kereskedelemügyi miniszternek 
mindazon esetekben, amikor a törvény hiányai­
nak rendeleti utón való kiegészítéséről, elvi je­
lentőségű határozatok meghozataláról s általá­
ban olyan uj intézkedésekről van szó, melyek­
nek szüksége a törvény gyakorlati alkalmazása 
körül merül fel, véleményező, tanácsadó szerve 
legyen minden egyes ilyen esetben a szakta­
nács véleményét kikérni.

Ez az eljárás nem csak azt biztosítaná, 
hogy a törvény a gyakorlati éleiben helyesen 
és jól alkalmaztatnék, hanem azt is, hogy bi­
zonyos logikai következettesség éretnék el s 
nem állhatna elő az a visszás állapot, ami ma 
is nem egy kérdésben megvan, t. i., amint a 
kereskedelmi tárca miniszterei váltakoznak, 
aszerint jelentek meg az egymásnak legellent- 
mondóbb rendeletek.

Ebbe a szaktanácsba felerészben a keres­
kedelmi iparkamarák és az ipartestületek kül- 
denének, felerészben pedig a miniszter nevezne

===== HÉTFŐ

ki tagokat, bár az ellen sem képzelek el ala­
pos kifogást, hogy teljesen külső emberekből 
alakitassék az meg. Az a véleményem, hogy ez 
az egyetlen mód, amelytől remélhetjük, hogy 
az uj ipartörvény nem fog —■ a betegsegélyző- 
törvény módjára - az életükre, az exiszten- 
ciánkra törni.

A visszoutlátásra!
Honig Ottó.

Hízta szilifonlBEE
iselg rostái it fotikkfasxenet és an« 

I* it ott tűzifát.

ALT HflANN EISE
Wesselényi- es Kiss Ernő-utcák sarkán.

T-, äefe&'ä 46. az.

Glosszák egy utcához.
Arany János és a Tehén.

A T kén-utcát a törvényhatóság a múlt 
heten elkereszteltette Arany János-u'cá-nak. 
Mert nem tkdtuk megállapítani, miért jutott ez 
a tisztesség éppen a Tehén-utcának, kérdést 
intéztünk ez irányban lapunk baráíjaihoz.

Ezeket a válaszokat kaptuk :
Bizonyosan azért, mert a mai „nagy“ köl­

tők oly szívesen fejik meg Arany Jánost.
Egy kis poéta.

A tehén igen hasznos állat. Nem gondol­
ják, hogy ezért? Asszony.

Régi dolog, hogy ez a város némely do­
lognak nagyon nekitehénkodik. Dr. . . .s.

A Telién utbában fát árusítanak. Arany Já­
nos sohasem árusított fát. Tehát a Tehén-utcát 
el kellett keresztelni Arany János-utcának.

Tetszik tudni ez aradi logika.
Professzor.

Ugyan mit tehettek volna ogyebet — a 
jámborok?

Városi és megyei telefon 324. saám.

Tűzifa.
Bükk, cssr, gyertyán és 
fsügy hasábfa, valamint iSo- 
rcsrig tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, Ifggpdradi-ul 2i.
VaggesrakományoBkinti megren­
delések ügy tűzifa, mint ká­
dár desigafára elfogadtatnak,

NACHT VIKTOR,
Aíaad, Petőff-utca 8. szám.

mm

Mmwmr

4 százalék tot'ZBkamattal földbirtokra és bér-
.....* a lifjiigJiii’I ha-akra a becsérték legmagasabb hőnyidig röivd idő

-»area a feg a alatt kieszközöl: ——--------------

3uwo, 4o. so Herzog Sándor
ÉjL65 évi ítMmru S(volt banktisztviselő)

A äiÄ SS, Weitzer Jánosiul H- A

pleszléses

Bmsrthaildi
nnaasiaiaiaianeaan

Estiuaa
UÍ3



t

X* ***#$$&»* •?■■> .>"• fJíS£#'V*

> L*>.V >

1908 111/13

AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL
AZ ÖLTÖZTETŐNŐ LEVELEI.

■X-
Kaptulc a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, jajnokem és fáj­

dalmaim igen nagyok, amelyek igen nagy suly- 
lyal nehezednek rám, mintha a Kulcsár úrról 
volna szó, pedig fenét, csakis a llorti ur ké­
pezi bánatom tárgyát, amely most elment, pe­
dig kérem nagyon sok bizalmat helyezett az 
aradi hölgynagyságákba, hogy nem fogják en­
gedni, de liát ilyenek a nők, hogy egy férfiú­
nak, amely a jelen esetben a nagyságos direk­
tor ur, mindent megengednek, Például kérem, 
itt van a nagyságos Szatyi ur, amelyet Szadi­
in árynak is neveznek és amely szintén nagyon 
befurakodott a női kegyekbe és azt is engedik 
elmenni, amelynek folytán nagyon nagy lesz a 
férjfiu hiány, alig marad itt nekünk egy egy 
jobb darab, amely alatt nem értem a méltó- 
ságos alispán ur darabját, amely Pesten nagyon 
tetszett a nőknek, amelyek közt ott volt a Kállay 
nagysága is. És jaj kérem, el ne felejtsem a nagy­
ságos Müller Károly sziniigyi tag és képviselő 
urat, amely mindenáron be akarta adni a Kállay 
nagyságának, hogy elveszi, amelyet azonban 
nem tett meg, hát kérem ilyen dolgok esnek 
meg a Kállay nagyságán, amelynek pedig nagy 
alapja lenne rá, hogy megházasodjon, de azért 
ő nem bánkódik, mert a Müller sziniigyi tag 
úrról úgyis megírta a hétfői újság, hogy leha­
nyatlott a szerencsesillaga, mert napon tehet­
ségtelen. Bezzeg kérem, a nagyságos Mártonfi 
ur, amely most a llorti ur által üresen hagyott 
helyeket fogja betölteni, nagyon sokat ígér, 
csak az a kérdés, hogy fog-e a szavának állani, 
amelyet majd én megbírálok,'mert kérem, énnekem 
vannak tapasztalataim és én hamar meg ondom,

hogy képes c betölteni azt az űrt, amelyet | 
a llorti ur nálam hagyott, mert a Mártonfi ur j 
erre a szerepkörre szerződött. Továbbá kérem, ’ 
nem szabad kihagynom a Kán Irén nagyságát I 
sem, amely már megint megnyerte a múltkor a 
tombolát egy ezüst tálca képében, pedig kérem, 
a Kun Irén nagyságának nem is kell ezüst tál­
cán vinni a férfiak elé, hogy elfogadják az 
ennivalót, de hát ilyen nagy szerencse rosszat 
jelent a szerelemben, amelylyel nem akarok 
senkit gyanúsítani, de minden férfiút érhet bal­
eset, amelyről eszembe jut a huszártiszt urak 
két fekete trapperje, amelylyel kocsikázni viszik 
a Baranyai táncosnő nagyságákat, hát kérem, 
szép két ló és sokan szeretnék megkapni, de ne 
tessék féli emagyarázni, a lovakról vau szó és 
a Baranya’ kisasszonyokról nem is akarok töb 
bet beszélni. Ellentétben ezzel a Kováimé nagysá­
gára célszerűnek tartom több súlyt helyezni, mivel 
mostanság a Kulcsár ur után ő a színtársulat súly­
pontja, amely minden előadásban ki is dombo­
rodik, amelyre istenben boldogult férjem, Mál- 
csiner ur azt mondta volna, hogy nem is mon­
dott volna semmit, hanem csak csettintett volna, 
amely megelégedést jelent, de bezzeg perdül 
is az előadás, ha a Kováimé teensasszuiiy ját­
szik, mint egy lóvasúti kocsi. Es kérem, meg 
kell még emlékeznem a nagyságos Tedeschi 
Vici sziniigyi tag úrról, amely most sokat költ 
még pedig a színésznőkre és a múltkor is el­
szavalta az egyik költészetet, amely úgy hang­
zik, hogy képeddel alszom cl, amely nem is 
rossz. És azért a legjobb vicceket mégis a 
nagyságos Nemess Zsiga sziniigyi tag ur csi­
nálja, amely azt kérdi tegnap a Kun Irén 
nagyságától, hogy micsoda a nagyságos Gyurka 
ur, liát azt mondja a Kun Irén nagysága, hogy 
nem tudóin, amelyre azt mondja a Nemess 
Zsiga sziniigyi tag ur, hogy magánhivatalnok, 
amelyen nagyon nevettek, de kérem én nem

tudom, hogy mi itt a vicc, amelyet tessék ne­
kem megüzenni, maradván a nagyságos szer­
kesztőség részére

özü. Mcilcsinerné, s. k.
öltöztctőné s. k.

átvétele és megnyitása.
Van szerencsém a m. t. közönség b. tu­

domására hozni, hogy több évtized óta a leg­
jobb hírnévnek örvendő szállodát
és kávéházat özv. Btlffnar Józsefnő úrnőtől meg­
vettem és 1. évi április 1-től saját nevem alatt 
vezetem. Legfőbb törekvésem leend, hogy a m. 
t. közönség pártfogását teljes mérvben kiérde­
meljem. Mivégből a szálloda összes vendég­
szobáit modern stílusba renoválom és villany­
világítással szerelem fel. Úgyszintén a kávé­
házat is megfelelően rendezem be, ahol is min­
denkor a legkitűnőbb és legfinomabb kávéházi 
italokat a saját termésű öt éves pankoiai riz- 
lifigi boraimat 4 és 7 deais, vakimat pliseni 
ősforrás sört palackokban a „tegjutáuyosabb 
árakén szolgáltatok ki. — Ünnepélyes 
megnyitás szerdán április 1-én.

Egyidejűleg bátor vagyok jelenteni, hogy 
portásnak EittíS Ignác urat szerződtettem, aki 
a Központi Szállodánál nyolc év óta mint 
főportás működött.

Minden vonat Induláskor és érke­
zéskor saját omnibuszom.

Kiváló tisztelettel

Haas Albert
szállodás és kávés.

villanyvilágítás! és telefon-berendezési vállalata

Áradj i
Elvállalok lakások és üzletek villanyvilágitási be­

rendezését.
""Erőátviteli motorokat mindennemű gépek hajtására 

szállítok és felszerelek.
Mindennemű javítások azonnal
a legpontosabban eszközöltetnek.

VjUV.vív ■ >**•' "
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Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féie

Margit-Cremetf
mely zsírtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A F áldes-féle MARGIT-CREME gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer szegjScsk, májfoltok, bőr- 
atkák,' pattanások, kiütések s mindennemű 
börbaj eilen« A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha 
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti s‘

Földes emen
%

gyógyszerész

Araion, Deik Forenc-ntca 11. szia als».
6485 Főraktárt *

Torok József gyégyszerészné! Budapesten. 
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.

Koeh
Dániel=;

villanyvilágifási 
és telefon-berendezés 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42.,
Fehór Kereszttől szemben 

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi tolefou 
berendezéseket jutá 
nyos árban.

Gáz-, petróleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
javításokat azonnal esz-

Telefon 440.

HICK SAMU
órás- és látszerész

tud, Áiidrássy-iér és Weitzer J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat kéí

dvi jótállás mailett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi iátcsö- 

?ahet a 1 különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekl.en, 
legjobb üvegekkel.

fagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
sast és szesz részére, továbbá mindcníéle hő* 
mérők mindennemű kivitelben 7689

SzsmOuegok és orrcsiptetők -*•
orvosi rendelet szarini azonnal készíttetnek.

öj láziét, öj üzlet.

Weisz és Benjámin
Arad, Andrássy-tér 22 (Hajós-gyógyszertár mellett.)

Ajánljuk újonnan felszerelt raktárunkat, u. m. :

kézimunka és minden hozzávaló rövidáruk, 
női keztyü, csipke, szaliag, gyermek-ruhák 
és bébé-kelengye nagy választékban.® • ®
S®® Helybeli és vidéki telefon 635, ®®®

Figyelmes kiszolgálás. Olcsó árak.

Kényelem a fő dolog t

Különösen a cipőknél, mert a rossz szabású és hanyagul kidolgo­
zott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hírneves

Kobr ak-cipök
amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legké­
nyelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók Aradon ki­
zárólag

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Áradom, Atzél Pét utca 1,
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Ml történt oz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid «|á&ipi9átjitás
teljesen pótolja. A Bcnoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,
Erőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad. 
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17. 
Telefon 28- 60.

Telefon 162. Telefon 162.
Ajánlón\ kitűnő minőségű

Porosz kocka íiitö kőszenei

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

lei nyert.

porosz kocka koksz brikettet,
elsőrendű darabos pormentes

bükkfa-szenet
jutányos áron házhoz szállítva.

Reuszmói ésFia
szákiéi epe

Arad, Bores Báni-tér 12. sz.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetü bor- és osemegetajn

szőlő - oltvány okát
valamint gyökeres riparia portalis szőiő-vesszőkel

bármely mennyiségben szí Ilit: a
HÁMORY- GAZ 13ASAG

SZÖLLO-OL.TVÁMÍ Y-TELEF'£ APftD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAK1 16. A. ARAB.
Boros Bóni-tór, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, ----- -

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukbsn, I.0I-, és külföldi | 
fénymázakban, ecsetekben stb: stb, |

fíOBLES & HÓM angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipőcróme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesdö mázak és conscrváloszerck u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
Byg- Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kór tisztelettel

BRAUN N. A. I
1 j.Kjiu Linmwi. 11 in1 ,

Ifién Jutúnyos iron oOthi mlnrteiinemtt

kövezés! •* csatornázási
munkákat

Sztanity Mátyás
kövezést vállalkozó

Arad, Osernovits Péter-utca 14. sz.
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kitűnő hütoképességgel, csekély 
jégfogyasztással, legjobb szer­
kezettel minden nagyságban 
nagy választékban k a p h a t ó

1 Árai
!E mwm? w M BBlWh 

0 cs. Mr. fensége József főhg. udvari saállfténál

IliiI
*****

088$, porcelili, lipE is Ilii
I dk

Uároei és megyei 4eEeffen 2318.

2SHHIäEH$©e ©

Telefon 205«

Gyomof'Sséntmtmiakná!, 
Esllesi emésztésnél
használja a Rozgmyssy-íáls

1 m h g”i S 
5 ü ä EI fLP if

amely megél a gyomorterfeelésíől, 
elősegíti az emésztési és as étvágyai 
hatalmasai fakezza. Ebéd ufia egy 
pékárkává! véve. sok gyomorrentást 

—- megakadályoz. —
Ej||? äweg ára 3 Sker*. 20 fill.

imoréges, sok gyomorsav, felbűfögés
és egyéb gyemorbántalmaknál kiváló jé hatásé az

K^teüSbsteaa W?5^a5WS#%i®® Bmoma
beses&ssb «üssJl Jjfjp Jm, e

Szfitoég esetén 1 teás kanállal, egy pohár siéssavas vízben bevenni.

Csaphat® eeiyeslül g 6046

Telefon 200,

asztalos mester

Aradon, Deák Fsrenc-utca és Zrínyi-utca 2. szám alatt.
A nagyérdemű közönség figyelmét bátorkodonTfeíhivni

saját m ii helyem een készült

mimikáknak st> megrendelésére; 

aimdyet jól szárított I-ső rendű anyagból készítek és így 
kitnno munkám után mindenkor a legnagyobb elismerést 
akarom a jövőben is kiérdemelni.

Megrendelőim szives bártfogását és megrendelését kéri.
Kitűnő tisztelettel :

• -. ■
Nyomatott Zlinszky István és Társa köny

::s^;Ví !


